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Διορισμός του Αθανάσιου Ορφανίδη στη θέση του Διοικητή της 

Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου  

 

Δήλωση του Αθανάσιου Ορφανίδη, Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της 

Κύπρου, μετά τη συνάντηση με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας 

 

Λευκωσία, 30 Απριλίου 2007  

 

Κατ’ αρχήν, θα ήθελα να εκφράσω τις ευχαριστίες μου προς τον Πρόεδρο της Κυπριακής 

Δημοκρατίας, κ. Τάσσο Παπαδόπουλο, για τη μεγάλη τιμή και εμπιστοσύνη που μου έχει 

δείξει, διορίζοντάς με στη θέση του Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου. 

Ευχαριστώ επίσης τον Πρόεδρο, γιατί μετά από πολλά χρόνια συνεισφοράς και εμπειρίας 

σε θέματα που αφορούν Κεντρικές Τράπεζες στο εξωτερικό, ο επαναπατρισμός μου, πέραν 

από την συναισθηματική φόρτιση, διανοίγει ένα μοναδικό ορίζοντα προσφοράς στον τόπο 

μου. 

Θα προσπαθήσω να ανταποκριθώ στις απαιτήσεις της θέσης αυτής με αίσθημα ευθύνης.  

Διαβεβαιώνω ότι, ως Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου θα συνεχίσω με βάση 

την πορεία που χάραξαν στο ανεξάρτητο αυτό ίδρυμα οι προκάτοχοί μου.  Πλαίσιο για τη 

διαμόρφωση και άσκηση της ενδεδειγμένης πολιτικής για την οικονομία του τόπου μας θα 

αποτελεί ο Νόμος για την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου και το Ευρωπαϊκό Κεκτημένο. 

Είμαι αποφασισμένος να καταβάλω κάθε δυνατή προσπάθεια για την επιτυχία των στόχων 

και επιδιώξεων της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου.  Αναφέρομαι, μεταξύ άλλων, στις 

συνεχιζόμενες προσπάθειες για διατήρηση της μακροοικονομικής σταθερότητας και της 

ευρωστίας του τραπεζικού τομέα. Ιδιαίτερα, όμως, αναφέρομαι στην ομαλή και 

απρόσκοπτη ένταξη της Κύπρου στη ζώνη του ευρώ, ενός στόχου, υψίστης ιστορικής 

σημασίας για τον τόπο μας.  

Αναγνωρίζω ότι οι ευθύνες είναι πολύ μεγάλες.  Είμαι όμως πεπεισμένος ότι με τη βοήθεια 

και συνεργασία των αξιόλογων στελεχών που διαθέτει η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου θα 

μπορέσω να φέρω σε πέρας με επιτυχία το έργο που μου έχει ανατεθεί.  Οφείλω σ’ αυτό 

το σημείο να εκφράσω και δημόσια τις ευχαριστίες μου προς τον απερχόμενο Διοικητή, 

κύριο Χριστόδουλο Χριστοδούλου, για τη βοήθεια που μου έχει προσφέρει, ιδιαίτερα για 

την ενημέρωσή μου σε τρέχοντα θέματα.  Κυρίως, οφείλω να εκφράσω την εκτίμησή μου 

για το έργο που έχει επιτευχθεί υπό την ηγεσία του την τελευταία πενταετία.  Ιδιαίτερη 

αναφορά θέλω να κάνω στις μεγάλες προσπάθειες που έχουν καταβληθεί σε συνεργασία 

με το Υπουργείο Οικονομικών για την προετοιμασία εισαγωγής του ευρώ στην Κύπρο.  
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Αυτό το έργο αποτελεί στέρεο υπόβαθρο πάνω στο οποίο θα βασιστούν τα επόμενα 

βήματα μας στην Τράπεζα και στο οποίο εγώ καλούμαι να συμβάλω.  Η ευθύνη είναι 

όντως μεγάλη.  Τα θεμέλια όμως είναι γερά και οι προοπτικές, μετά από σκληρή δουλειά, 

δεν μπορεί παρά να είναι ευοίωνες. 

 


